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nou propusa va fi racordata la existente în (apa, canalizare, curent electric, etc.). 
Nu se propun instalatii care sa genereze poluanti sub forma de praf, gaze sau alte noxe care sa influenteze 
mediu exterior. 

de alimentare cu - de alimentare cu rece 
este de tip arborescent, cu o de presiune. 

Apa rece va fi de la printr-un nou propus sau extinderea bransamentului 
existent. 
Apa va fi prin intermediul unui boiler de 1500 litri cu serpentine, racordat la 
Pompa de la panouri solare. Boilerul se va monta în Tehnic din 

de - Apa pentru consum menajer se va asigura de la 
în prin intermediul unui propus a unei de de 

de se va amplasat la limita de proprietate, iar acesta cuprinde sistemul de contorizare a 
consumului de 
Pentru alimentarea consumatorilor se va realiza o de care va alimenta 

de se va realiza din din de densitate pentru rece, tip PEHD PE100 
SRD17 PN10. 
Conducta PEHD se va monta îngropat sub adâncimea de înghet (90 ... 100 cm conform STAS 6054) 
se va poza în zona a unui strat de nisip. 
Umplutura de 15 cm deasupra generatoarei superioare se va executa din nisip fin bine compactat. în rest, 
umplutura se va executa dintr-un strat de rezultat din sortat, compactat la un grad de 90% 
din starea terenului. 
Conducta PEHD din se va monta cu de 3%o spre de apometru spre punctele joase ale 

pentru a asigura golirea traseului în caz de necesitate. 
La intrarea în se va realiza trecerea la conducta interioare (de la PEHD la PPR) se 
un robinet de trecere cu cu rol de separare. 

de canalizare - de canalizare a apelor uzate menajere 
cuprinde ansamblul de dispozitive sau sisteme constructive de colectare a apelor uzate de conducte 
care le în de canalizare. 

vor fi cu sifoane de din dotate cu cu 
din inox. 

Sifoanele de vor fi pentru colectarea apelor uzate rezultate accidental sau în urma 
pardoselelor. 

de conducte pentru evacuarea apelor uzate menajere cuprinde: 
-conducte de de la obiectele sanitare la coloanele de canalizare; 
-coloane de canalizare de ventilare a interioare de canalizare; 
-conducte de evacuare a apelor uzate menajere la 
Toate conductele de canalizare vor fi formate din tuburi din polipropilena (PP) cu 

din cauciuc cu diametre de De.32, De.40, De.50 De.11 O mm. 
Conductele de canalizare vor fi montate în de îngropat în în 

Toate conductele de racordare la conductele colectoare de canalizare se vor monta respectând pantele normale 
de montaj , conform prevederilor STAS 1795 : 
•lavoar 0 32 mm, panta i = 35 %o 

0 50 mm, panta i = 35 %o 
de 0 40 mm, panta i = 35 %o 

•sifon de 050 mm, panta i = 35 %o 
•vas closet 0 11 O mm, panta i = 20 %o 
Pentru a asigura regimul de curgere cu nivel liber, de canalizare va fi cu coloane de ventilare 

Coloanele se vor prelungi deasupra cu minim 0,5 m vor fi cu piese speciale de 

Pe coloanele de ventilare/ canalizare se vor monta piese de pentru diametrul respectiv la 0,5 ... 0,8 m 
de la nivelul pardoselei finite. 
Ghena de conducte va fi cu de vizitare în dreptul pieselor de 
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Apele uzate menajere vor fi evacuate în exteriorul clădirii, la reţeaua exterioară, prin intermediul unor cămine 
de racord. 
Reteaua exterioara de canalizare menajera- Pentru obiectivul de investiţie s-a propus ca apa uzată menajeră 
să fie colectată prin intermediul unei reţele de canalizare exterioară alcătuită din tuburi din PVC-KG şi cămine 
de canalizare şi deversată in canalizarea menajera existenta in zona. 
Căminele de canalizare prevăzute vor fi realizate din elemente prefabricate din beton de formă circulară 0int 
800 mm, conform STAS 2448-82, prevăzute cu gură de acces închisă cu capac metalic de tip necarosabil, 
montat pe o ramă încastrată în beton , iar în interior vor fi trepte metalice fixate în peretele lateral, în funcţie de 
adâncimea căminelor. 
Căminele de canalizare prevăzute sunt căminele de racordare a instalaţiilor interioare la reţeaua exterioară 
precum şi cămine de vizitare a reţelei de canalizare. 
Sursa termică- Alimentarea cu energie termică este prevazută din surse proprii care vor folosi energie 
regenerabilă , care asigură independenţa în exploatare, pentru încălzirea spaţiilor respective. 
Sursa de energie termică se va amenajaî n Spaţiul Tehnic din clădire şi este constituită dintr-o pompa de căldură 
tip monobloc, cu puterea de aproximativ de 11 O kW 
Pompa de Căldură este un echipament care face parte din sursele secundare de energie care pot aduce o 
contribuţie importantă la utilizarea energiei pentru alimentarea cu căldură la niveluri termice moderate. 
Pompa de căldură prevăzută în prezenta documentaţie este de tip Aer - Apă, pentru încălzire-răcire şi 
preparare apă caldă menajeră . 
Pompa de căldură este o unitate destinată producerii de agent termic cu temperatura maximă de 64 °C care 
functionează până la temperaturi exterioare de -22 °C. 
Pompa de căldură va fi de tip monobloc (doar unitate exterioară) şi se va monta deasupra spatiului tehnic, pe 
o placă din beton, respectând distanţele minime de acces î mpuse de producător. 

Pompa de căldură va fi racordată la un vas tampon de acumulare agent termic. 
Din Spaţiul Tehnic, agentul termic produs va fi distribuit spre consumatori prin intermediul reţelei de transport 
din incintă , realizată din conducte izolate termic. 
Circulaţia agentului termic la consumatori va fi asigurată cu o pompă de circulaţie de înaltă eficienţă montată 
pe conducta de Tur, în Spaţiul Tehnic. 
Sistemul de încălzire - Instalaţia de încălzire cuprinde sistemul de încălzire prin pardoseală şi distribuţia 

agentului termic de încălzire. 
Agentul termic de încălzire va fi furnizat de Sursa termică a incintei prin intermediul unei reţele de distribuţie de 
incintă. 
Distribuţie agent termic - Pentru distribuţia de agent temic la consumatori se va utiliza sistemul de distribuţie 
specific încălzirii în pardoseală cu circuite alimentate de la distribuitoarele prevăzut cu grup de amestec şi 
pompare. 
Alimentarea distribuitoarelor deî ncălzire-răcire prin pardoseală se va realiza cu un traseu bitubular din conducte 
_cu structură termoplastică (PPR) cu inserţie, montate în şapa pardoselei. 
I mbinarea conductelor din PPR se va face cu fitinguri din PPR (mufe, reducţii, teuri , coturi) prin procedeul de 
termofuziune. 
Conductele pozate îngropat în pereţi şi în şapa pardoselei se vor monta în tuburi de protecţie din izolaţie 
caşerată cu folie de polietilenă pentru diametrele respective. 
Pentru alimentarea serpentinelor de încălzire, au fost prevăzute ansambluri Distribuitor-Colector, echipate în 
funcţie de numărul circuitelor sistemului de încălzire în pardoseală. 
Ansamblurile Distribuitor-Colector se vor montaî n casete metalice pentru distribuitoare, casete ce se vor monta 
în nişe realizate în zidărie . 

Agentul termic de încălzire va fi furnizat de Sursa termică a incintei şi distribuit fiecărei clădiri prin intermediul 
unei reţele de distribuţie de incintă . 

Climatizare si ventilatie - Instalaţia de climatizare trebuie să asigure menţinerea parametrilor aerului, din 
încăperile deservite, în limite dinainte prescrise, în tot timpul anului, indiferent de variaţia factorilor meteorologici, 
gradul de ocupare ba încăperilor, cu alte cuvinte, indiferent de modificarea sarcinilor termice (de încălzire , 
răcire) şi de umiditate. 
Instalaţia de clir::natizare are rolul de a asigura condiţiile de confort termic şi de a asigura parametrii necesari ai 
aerului interior. I n acelaşi timp trebuie să asigure introducerea de aer proaspăt necesar diluării C02 degajat de 
ocupanţi (funcţia de ventilare) . 
Deoarece sarcinile termice şi de umiditate ale încăperilor se modifică permanent şi în limite largi, iar parametrii 
microclimatului trebuie menţinuţi constanţi, rezultă că aerul tratat introdusî n încăperi, trebuie să aibă permanent 
parametrii variabili. Ca urmare, aerul trebuie tratatîntr-o centrala de tratare a aerului unde suferă o suită de 4 
procese termodinamice simple: încălzirea, răcirea, uscarea, umidificarea. 
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Instalaţia de climatizare are si un rol de economisire a energiei, motiv pentru care aceasta va avea si un 
recuperator de căldură . 
Asigurarea confortului termic se va realiza prin racirea si incalzirea prin pardoseaşa iar sistemul de ventilaţie va 
fi descentralizat cu recuperare de căldură, care evacuează aerul viciat din încăpere şi, în acelaşi timp, o 
alimentează cu aer proaspăt din exterior. 

Aerul din cameră trece prin recuperator printr-un ventilator, iar aerul din exterior prin alt ventilator.în acest caz, 
fluxurile de aer sunt împărţite în aşa fel încât atunci când ventilatoarele funcţionează , 
acestea nu se amestecă, ci se deplasează în direcţii opuse, în diferite canale ale schimbătorului de căldură . 
Pentru zona piscinelor pentru a pastra o umiditate scazuta se vor monta doua dezumidificatoare. 
Zona de agrement, piscina - Zona de agrement cuprinde o piscina cu un volum de aproximativ 50mc pentru 
copii cu o adâncime de 1,4 m. 
Se propune realizarea piscinei cu skimmer. Piscina cu skimmer este cel mai popular model de piscina întâlnit 
numit si „ piscină clasică" . Acest design permite o construcţie finisată cu ceramica. 
Skimmerele sunt echipamente de aspiraţie montate în partea superioara a pereţilor piscinei, care captează 
stratul superior de apa. 
Pentru preluarea apelor din jurul piscinei s-a prevăzut o rigola care va prelua apele si le va dirija la sistemul de 
canalizare 
Instalaţie piscinei cu skimmer-e - Pentru a funcţiona corespunzător, o piscina trebuie dotat cu o instalaţie 
complexa de filtrare I recirculare a apei. 
Aceasta este împărţită în 3 tipuri de repere: 
1. Piesele de trecere înglobate în bazin - mai sunt denumite piese din ABS (datorita materialului din care sunt 
fabricate), în documentaţiile tehnice străine le regăsim sub denumirea de ABS fittings, white goods, pieces a 
sceller. 
2. Instalaţia propriu-zisa de filtrare I recirculare I tratare /încălzire apa 
3. Conducte de legătură 
Apa rece şi agentul termic tur, retur sunt duse până în apropierea noilor echipamente. Conductele de apa si 
agent termic sunt confecţionate din PP-R, acestea vor alimenta noile echipamente. 
Golirile filtrelor noi vor fi dirijate la sistemul de canalizare nou propus. 
Golirea totala a piscinei se va face prin acţionarea robinetului pentru golire totala. Conducta de golire totala va 
fi dirijat la canalizare. 
Instalaţie de stins incendii cu hidranţi interiori - Clădirea va fi echipată cu instalaţie de stingere incendii cu 
hidranţi interiori, ce va cuprinde hidranţii de incendiu şi reţeaua de distribuţie ramificată . 
Pentru a putea acoperi fiecare punct combustibil al clădirii, sunt necesari 6 hidranţi de incendiu interiori şi 
reteaua de distributie. 
Cei 6 hidranţi interiori vor fi amplasaţi în locuri vizibile şi uşor accesibile în caz de incendiu.în funcţie de razele 
de acţiune au fost prevăzuţi hidranţi Dn50 cu furtun plat. 
Hidranţii interiori se vor amplasa în locuri vizibile şi uşor accesibile în caz de incendiu. 
Parametri de funcţionare ai instalaţiei de stingere incendii cu hidranţi interiori (debit 2, 1 l/s şi presiune 3,5 bar) 
vor fi asiguraţi de către gopodăria de apă . 

Gospodăria de Apă are în componenţă un Rezervor de Apă cu volum util de 2 m3 şi Grup de Pompare Apă 
pentru Incendiu ce asigură 2, 1 l/s la presiunea de 4,2 bar. 
Grupul de Pompare pentru incendiu se află montat în Spatiul Tehnic, este complet automatizat şi echipat cu o 
electropoma si pompa pilot şi are următoarele caracteristici tehnice: 
- Qactivă = 8 mc/h; H = 42 mH20; 
- Pnominala = 1.1 kW; 
- Colector aspiraţie/refulare : DN50 I DN50 
Camera tehnica este prevăzută cu o sifon de pardoseala pentru colectarea apelor rezultate accidental. 

Instalaţia electrica 
lnstalatiile electrice ce se vor executa vor cuprinde: 
- lnstalatia electrica de iluminat normal (interior/exterior) si de siguranta; 
- lnstalatia electrica de torta si prize; 
- lnstalatia electrica de legare la pamant si protectie la trasnet; 
-lnstalatia electrica de producere a energiei electrice - sistem fotovoltaic 

Alimentarea cu energie electrică a clădirilor se va realiza prin intermediul unui tablou electric general TGD 
alimentat la rândul lui dintr-o FIRIDĂ DE BRANSAMENT nou prevăzută pentru punctul de consum. 
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- tensiunea de utilizare, Un : 400/230 Vca; 50 Hz; 
- factor de putere mediu neutral , coscp : 0.90; 

Schema de distributie a energiei electrice este de tip TN-S, separarea nulului de protectie de nulul de lucru 
realizandu-se în TGD. 
Pentru alimentarea cu energie electrica a consumatorilor comuni se va prevedea un tablou electric TDG montat 
în Spatiul Tehnic, un tablou electric pentru parter TEP si un tablou electric TEE pentru etaj. 
Tabloul TDG cuprinde aparatajul necesar protecţiei la scurtcircuit, suprasarcină, descarcatoare la 
supratensiune şi protecţie diferenţială împotriva şocurilor electrice datorate atingerilor directe şi indirecte, cu un 
curent rezidual de 300mA. 
Tablorile electrice vor fi realizate în varianta de echipare cu intreruptor general automat, aparataj automat de 
protectie la suprasarcina si scurtcircuit, disjunctoare magnetotermice. Pe circuitele cu pericol sporit de 
electrocutare se prevad protectii cu blocuri diferentiale. Tensiunea nominala a tabloului va fi 3x230/400V-50Hz. 
Aparatele de conectare trebuie sa fie astfel montate incat sa intrerupa toate fazele circuitului pe care ii 
deservesc. Nu se admite întreruperea conductorului de protectie. Aparatele de conectare se vor amplasa astfel 
incat arcurile sau scanteile electrice, ce apar în timpul exploatarii normale sa nu fie periculoase pentru 
personalul de deservire si sa nu poata cauza scurtcircuite, puneri la pamant sau deteriorarea obiectelor 
inconjuratoare. Toate circuitele din tablouri vor fi prevazute cu inscriptii vizibile si neechivoce în care sa se indice 
destinatia fiecarui circuit. lnscriptiile se amplaseaza cu vedere din directia de deservire a tablourilor. Tabloul 
electric in ansamblul lui si elementele componente trebuie sa corespunda conditiilor normale de functionare la 
scurtcircuit. 
Tabloul electric trebuie montat perfect vertical si fixat bine pentru a nu fi supus vibratiilor in caz de cutremur. 

lnstalatia electrica de iluminat normal 
lnstalatiile de iluminat vor fi realizate conform specificului functional si cerintelor de confort ambiental impuse 
de beneficiar si de arhitect. 
Astfel, iluminatul interior se va realiza cu corpuri de iluminat tip LED, corpuri de iluminat tip plafoniera echipate 
cu LED, corpuri LED de tip spot si corpuri LED tip aplica perete. ln grupurile sanitare, corpurile de iluminat vor 
fi protejate la umezeala si praf, cu grad de protectie minim IP 44, si se vor amplasa le distantele prevazute de 
normativul NP-17/2011 fata de obiectele sanitare si instalatiile ce transporta fluide si gaze. 
La alegerea şi dimensionarea sistemului de iluminat s-a ţinut cont de condiţiile cantitative şi calitative pentru 
realizarea unui mediu luminos confortabil, cu performanţe vizuale şi siguranţă vizuală adaptate desfăşurării 
activităţilor specifice fiecărui tip de spaţiu. Pentru aceasta s-a avutîn vedere realizarea următoarele : 
• nivelul de iluminare normat şi uniformitatea acestuia; 
• direcţionarea corectă a fluxului luminos; 
• distribuţia luminanţelor. 

Toate corpurile de iluminat interior se vor lega la instalatia de protectie a omului impotriva socurilor electrice 
prin conductorul de protectie. 
Protectia circuitului de iluminat interior se va face cu intrerupatoare automate de 1 OA. Circuitele de iluminat vor 
fi protejate cu disjunctor diferential de 30 mA pentru protectia oamenilor contra socurilor electrice, direct sau 
indirect prin amplasarea disjunctorului in tabloul electric. 
lnstalatia de iluminat din spatiile pentru dormit se vor prevedea intreruptoare automate dotate cu dispozitive 
pentru detectarea defectelor de arc electric (AFDD). 
Comanda iluminatului se face manual, prin intermediul intrerupatoarelor simple, cap scara, cruce sau 
comutatoarelor montate ingropat langa usile de acces si care vor intrerupe conductorul de faza. Curentul 
nominal al intrerupatoarelor si comutatoarelor trebu ie sa fie de minim 1 OA. 
Gradul de protectie al corpurilor de iluminat este corespunzator cu mediul in care se monteaza, fiind specificat 
in plansele desenate. 
Executia instalatiilor electrice de iluminat se va realiza in conformitate cu prevederile din normativul 17-2011 
privind proiectarea, executia si exploatarea instalatiilor electrice si NP 061-2002. 

lnstalatii de iluminat de siguranta 

22 



ZEST ARCHITECTURE&DESIGN SRL 
Str. Popa Petre no. 23, Sector 

2,Bucureşti 

Email: design@zestcollective.ro 
www.zestcollective.ro 

Iluminatul de siguranta pentru aceasta cladire va avea in componenta iluminat de siguranta pentru evacuarea 
din cladire, iluminatul de siguranta impotriva panicii, iluminat de siguranta pentru continuarea lucrului si iluminat 
de siguranţa pentru marcarea hidrantilor. 
Iluminatul de siguranta de evacuare se va realiza pe coridoare si pe casa scarii, vor fi cu acumulatori cu 
autonomie de 3 ore. Alimentarea cu energie electrica a corpurilor de iluminat se va realiza din tabloul electric. 
Corpurile de iluminat de siguranta pentru circulatie vor fi integrate in iluminatul general, fiind alimentate din 
circuitul iluminatului normal si vor fi cu acumulatori cu autonomie de 3 ore. 
Iluminatul de securitate impotriva panicii se va realiza prin corpuri de iluminat echipate cu kit de emergente cu 
o autonomie de minim 3 ore. Aceste corpuri se vor aprinde in regim de avarie (disparitia tensiunii de alimentare 
pe circuitul respectiv) . Aceste corpuri se vor alimenta din circuitul de iluminat aferent zonei respective. 
Iluminatul de siguranţa pentru continuarea lucrului trebuie prevazutî n încaperile unde sunt amplasate tablourile 
generale ale cladirilor, centrala de detectie incendiu, Spatiu Tehnic, etc sieste obligatoriu a se realiza conform 
art. 7.23.5.1 din Normativul privind proiectarea, executia si exploatarea instalatiilor electrice aferente cladirilor 
Indicativ 17- 2011. 
Iluminatul de siguranţa pentru marcarea hidrantilor trebuie prevazut în imediata apropiere a hidrantilor, sieste 
obligatoriu a se realiza conform art. 7.23.11 din Normativul privind proiectarea, executia si exploatarea 
instalatiilor electrice aferente cladirilor Indicativ 17- 2011 . 

lnstalatia electrica de iluminat exterior 
Iluminat de exterior va fi de tip ornamental , prin corpuri de tip aplica de exterior LED cu grad de protectie minim 
IP54, care sa realizeze un iluminat cu eficienta ridicata la un consum redus de energie, cu dimensiuni adecvate 
locurilor de montaj si care sa corespunda conditi ilor de functionare la exterior. 
Pentru realizarea instalaţiei de iluminat perimetral se va adopta solutia prin amplasarea de-a lungul împrejmuirii 
a unor stâlpi pentru iluminat. Comanda iluminatului exterior se face atat automat prin intermediul senzorului 
crepuscular care vor întrerupe conductorul de faza cat si manual de la TGD. 
Protectia circuitului de iluminat exterior se va face cu intreruptoare automate de 10A. Circuitul de iluminat 
exterior va fi protejat cu disjunctor diferential de 30 mA pentru protectia oamenilor contra socurilor electrice, 
direct sau indirect prin amplasarea disjunctorului in tabloul electric. 
Executia instalatiilor electrice de iluminat se va realiza in conformitate cu prevederile din normativul 17-2011 
privind proiectarea si executia instalatiilor electrice aferente cladirilor si normativului pentru proiectarea si 
executarea sistemelor de iluminat artificial din cladiri NP 061-2002. si a normativului pentru proiectarea 
sistemelor de iluminat rutier si pietonal NP 062-2002. 

lnstalatia electrica de forta si prize 
Prizele se vor distribui pe peretii spatiului in functie de necesitati . Stabilirea numărul de prize monofazate 
existente pe un circuit s-a realizat ţinându-se cont că puterea maximă instalată pe un circuit este de maxim 
2kW, conform normativului 17/2011. 
Protectia circuitelor de prize se va face cu intrerupatoare automate de 16A. Circuitele de prize vor fi protejate 
cu disjunctor diferential de 30 mA pentru protectia oamenilor contra socurilor electrice, direct sau indirect prin 
amplasarea disjunctorului in tablourile electrice. 
Prizele din spatiile pentru dormit se vor prevedea intreruptoare automate dotate cu dispozitive pentru detectarea 
defectelor de arc electric (AFDD). 
Instalaţiile electrice de putere s-au prevăzut pentru următorii consumatori : 

• Instalaţii de încălzire şi climatizare; 
• Unitate climă exterioară; 
• Unităţi climă interioare; 
• Boiler electric; 
• Pompe; 
• Ventilatoare. 

Protecţia circuitelor de alimentare se va realiza prin intermediul întreruptoarelor automate, conform listelor de 
aparate şi schemelor monofilare. 
Executia instalatiilor electrice de prize se va realiza în conformitate cu prevederile din normativul 17-2011 privind 
proiectarea, executia si exploatarea instalatiilor electrice. 

lnstalatia de legare la pamant 
lnstalatiile de protectie interioare sunt constituite din conductorul de impamantare (al treilea/al cincilea 
conductor al instalatiei de prize) de culoare galben-verde si al carui circuit va avea asigurata continuitatea 
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permanenta. Acestea se vor conecta indirect, prin intermediul celui de-al 3-lea I al 5-lea conductor al cablului 
de alimentare. 
Priza de pământ se recomanda a fi una artificala, perimetrala , realizată din electrozi verticali cu lungimea de 2 
m, dispusi in linie la o distanta de 4 m, interconectati cu platbandă 40x4mm OL-Zn, îngropaţi 0,8 m. Electrozii 
se instaleaza in exteriorul spatiului de protejat, la cel putin un metru fata de fundatia constructiei . 
Priza de pământ va deservi atât protecţia împotriva şocurilor electrice cât şi pentru instalaţia de protecţie 
împotriva trăsnetelor (IPT) şi va avea rezistenţa de dispersie de maxim 10. 
De la priza de pamant conductoarele de ramificatie din platbanda OL-Zn 25x4 mm vor avea destinatiile 
urmatoare: 
- legarea la pamant a tablourilor electrice; 
- toate partile metalice ale instalatiei electrice, care în mod normal nu sunt sub tensiune, dar care ar putea intra 
si din cauza unui defect de izolatie; 

lnstalatia electrica de protectie impotriva trasnetului 
lnstalatia de paratrasnet se va realiza conform Normativului 17 - 2011 . 
Cladirea se va proteja împotriva loviturilor de trasnet printr-un dispozitiv de tip PDA montat pe învelitoarea 
ultimului nivel. Legaturile la priza de pamant (doua coborari) se executa cu conductor rotund din aluminiu , diam 
01 Omm fixata pe peretele exterior. Se recomanda achizitionarea elementelor de legatura si accesoriilor, de la 
un furnizor agrementat, pe baza de certificat de calitate si de garantie. 
Conexiunea cu priza de pământ a conductoarelor de coborare se va realiza prin intermediul unor piese de 
separaţi e montate la h=+2 m faţă de sol. Pe aceasta înălţime conductoarele de coborare vor fi protejate mecanic 
cu ţevă metalică. 

Instalaţia electrica de producere a energiei electrice - sistem fotovoltaic 
Pentru creşterea eficientei energetice locaţia va fi dotata cu un kit fotovoltaic on grid cu o putere nominala de 
30 kW. Aceasta va fi montata pe acoperişul cladirii astefel incat sa asigure un randament maxim de putere 
generata. 
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Fluxul de producţie al energiei electrice solare 

VII. AMENAJARI EXTERIOARE 
lnterventiile la exterior includ: 
-drumuri si platforme carosabile 
- căi de circulaţie pietonala 
- spatii de joaca in aer liber 
- spaţii verzi amenajate 
- împrejmuire teren 
- dotări tehnico - edilitare. 

VIII. LUCRĂRI NECESARE ORGANIZARll DE SANTIER 
Funcţiunea şi natura lucrărilor ce urmează a fi executate apreciem că nu vor genera un impact negativ asupra 
mediului. 
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La finalizarea lucrărilor se vor dezafecta toate elementele organizării execuţiei. Materialele folosite şi rămase 
în urma realizării lucrărilor si dezafectării organizării de şantier se vor strânge din amplasament şi se vor 
preda unităţilor specializate in colectarea şi valorificarea materialelor refolosibile. 
Resturi de materiale, deşeuri inerte, rămase în urma realizării lucrărilor de construcţii organizării de şantier vor 
fi transportate într-o zonă ce urmează a fi stabilită de comun acord cu autoritătile locale. 
Pentru a intervenii cu promptitudine în eventualitatea unor pierderi accidentale de 
carburanţi/lubrefianţi in apa şi/sau sol, beneficiarul are obligaţia de a impune executantului să se doteze cu un 
minim de produse absorbante de interventie. 
Pe parcursul execuţiei lucrărilor se vor res'pecta normele de protecţia muncii: 
1. Legea cu Protecţia Muncii 90/1996 
2. Normele Generale de Protecţia a Muncii aprobate cu ordinul Ministrului Muncii 
508/20xL2.002 si de Ministrul Sănătăţii cu ordinul 933/25xl2.002 
3. Normele specifice de securitate a muncii emise de către Ministerul Muncii. 
4. Instrucţiunile proprii de securitate a muncii dependente de particularităţile proceselor de muncă. 
Se vor lua toate mas urile necesare evitării accidentelor de orice natura pe şantier şi în afara 
lui, in arealul învecinat. 

Şantiere I situri cu risc ridicat 
• Proiect de dezvoltare cu suprafata parcelei de peste 2000 m2; 
• Proiect de dezvoltare a unei zone rezidentiale sau industriale; 
• Potenţial ca emisiile şi praful să aibă un impact semnificativ asupra receptorilor sensibili. 

Masuri de reducere a impactului în cazul santierelor I siturilor cu RISC RIDICAT 
Planificarea ~antierului I sitului 
• Ridicarea de bariere eficiente pentru a delimita şantierul I situl 
• Interzicerea focului în aer liber 
• Elaborarea Planului şantierului-utilajele şi activităţile generatoare de praf se amplasează departe de 
receptorii sensibili 
•întreg personalul şantierului să fie pregătit profesional 
•Dirigintele de şantier, pregătit şi responsabil, va fi prezent pe şantierîn timpul programului de lucru pentru a 
ţine un jurnal de înregistrări şi a efectua inspecţii 
•în zonele în care se folosesc utilaje grele şi/sau tractări , se impune necesitatea amenajării acestora ca 
suprafeţe întărite pentru eliminarea riscurilor de degradare a 
terenului 
• Amplasarea în şantier a monitoarelor de praf ce funcţioneaza în timp real 

Traficul în construcţii 
• Toate vehiculele vor avea motorul oprit - nici un vehicul nu va avea motorul pornit la staţionare 
• Curăţarea eficientă a vehiculelor şi spălarea specifică a roţilor la plecarea din şantier I sit şi umezirea 
drumurilor 
• Toate încărcăturile ce intră în sau ies din şantier I sit să fie acoperite 
•în şantier toate traseele vor fi amenajate astfel încât să nu conducă la derapaje, să nu se producă noroi, 
băltire de apă, etc. 
• Vehiculele circulante pe drumuri publice să se conformeze standardelor de emisii. 
·Vehiculele şi utilajele se vorîntreţine corespunzător si vor avea reviziile tehnice la zi. 
• Minimizarea traficului în jurul şantierului de construcţii 
·în zonele în care se folosesc utilaje grele şi/sau tractări, se impune necesitatea amenajării acestora ca 
suprafeţe întărite pentru eliminarea riscurilor de degradare a 
terenului precum şi adaptarea limitei de viteză în jurul şantierului I sitului 

Lucrari de demolare 
•Utilizarea soluţiilor speciale care măresc eficienta apei în fixarea prafului (cu această soluţie se vor stropi 
căile de acces în şantier, aria şantierului unde se descarcă 
materialele de construcţii, respectiv volumele care se demolează) 
• Echipamentul de tăiere să utilizeze apa ca să încorporeze praful sau sisteme de ventilaţie corespunzătoare 
locului 
• Deşeurile rezultate din demolări se vor depozita direct in containere; este interzisa depozitarea lor, chiar si 
temporara, pe sol. 
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• Lucrările pe verticală se vor realiza astfel încât riscul de împrăştiere/scăpările de material prin cădere să fie 
minimizate prin utilizarea de materiale şi dispozitive 
speciale 
• Folosirea de materiale speciale pentru acoperirea clădirilor î n curs de demolare, a împrejmuirilor, a altor 
obiective de demolat 

Activitaţi în şantier I sit 
• Minimizarea activ ităţilor generatoare de praf 
• Utilizarea soluţiilor speciale care măresc eficienţa apei în fixarea prafului (cu această soluţie se 
vor stropi căile de acces în şantier, aria şantierului unde se descarcă materialele de construcţii , 
respectiv volumele care se demolează) 
• Pentru prevenirea împrăştierii cauzate de vânt, mişcări ale aerului se vor lua măsuri de 
acoperire, îngrădire, închidere şi chiarînierbare a stocurilor de materiale (de construcţii, pământ , 
deşeuri) 
•în ariile descoperite după lucrările de amenajare a zonelor verzi (prelucrarea pământului , fixarea materialelor 
necesare: folie permeabilă contra înrădăcinării , scoarţă) 
vegetaţia va fi replantată în conformitate cu proiectul autorizat. 

lntreaga organizare de santier se va realiza în interiorul proprietatii , fara afectarea cailor de acces 
sau a proprietatilor invecinate. Spatiile pentru muncitori si pentru depozitare se vor organiza la cota terenului . 
Se vor putea organiza, provizoriu , spatii pentru muncitori si materiale, cu atentia la acces si evacuarea 
deseurilor. 

Accesul cu materiale si echipamente se va face din drumul de access. De acolo materialele si 
echipamentele vor fi descarcate si manipulate catre spatiile de depozitare 
ce urmeaza a fi amenajate. 

Se interzice cu desavarsire depozitarea de materiale de constructii , scule, echipamente sau deseuri 
pe domeniul public sau pe alte proprietati (fara acordul 
proprietarilor) . 

Organizarea de santier va fi real izata si semnalizata corespunzator, prin grja antreprenorului general 
cu panou de santier, indicatoare privind activitatile si tipul de 
echipament de protectie. 

Se va asigura paza si monitorizarea santierului pe toata perioada lucrarilor. Nu se va permite 
accesul persoanelor neautorizate sau a celor fara echipament de 
protectie. 

lntreaga responsabilitate pentru organizarea executiei si securitatea muncii revine executantului care 
va avea nominalizat pentru aceasta o persoana specializata. 
Astfel, principalele activitati pentru realizarea organizarii de santier sunt: 
-lmprejmuirea santierului; 
-Organizarea de santier propriu zisa; 
-Semnalizari de siguranta (interior si exterior) si de reclama; 
-Echipamente necesare lucratorilor; 

Organizarea de santier se realizeaza in baza proiectului de organizare a santierului. Proiectul de 
organizare a santierului reprezinta documentatia tehnico-economica, 
elaborata de catre proiectant, sub forma unei scheme generale de organizare si detaliata. Ea este formata 
dintr-o serie de piese scrise si desenate, ce cuprind solutiile 
organizatorice, care asigura conditiile necesare pentru realizarea lucrarilor si a obiectelor de constructii. ln 
acest scop se aloca, in devizul general, fondurile necesare. 

La intrarea in santier vor fi amplasate următoarele : 
- Panou de identificare a lucrarii ; 
- Panou SSM care va avea in componenta indicatoare de securitate (santier in lucru , fumatul interzis, utilaj în 
lucru, utilizarea obligatorie a echipamentului individual de 
protectie etc) , mesaje informative cu privire la regulile ce trebuie respectate in interiorul santierului , numarul 
de telefon al managerului de proiecV setului de santier, 
lista cu lucratori prezenti in santier. 

Organizarea de santier si zona lucrarilor trebuie sa contina cel putin urmatoarele: 
a)Documentatia tehnica si economica; 
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c)Eurocontainer cu dotarile de birotica si comunicare necesare pentru managerul de proiect respectiv seful de 
santier; 
d)Trusa pentru acordarea primului ajutor; 
e)Stingator functional; 
f)2-3 veste reflectorizante si 2-3 casti de protectie pentru dotarea vizitatorilor; 
g)Vopsea spray de marcaj de culoare verde sau portocaliu fosforescent; 
h)Banda pentru delimitare; 
i)Popici pentru delimitare; 
j)Garduri mici pentru delimitare; 
k)lndicatoare de securitate - PSI - informare; 
!)Echipamente individuale de protectie (manusi, pelerine de ploaie, cizme de cauciuc); 
m)Baraca pentru depozitarea echipamentelor; 
n)Tarc pentru depozitare tuburi oxigen si acetilena; 
o)Toalete ecologice într-un numar suficient raportat la numarul de persoane aflate in santier; 
p)Spalator dotat cu materiale igienico sanitare; 
q)Pichet de incendiu dotat în conformitate cu legislatia in vigoare; 
r)Loc pentru fumat semnalizat si echipat corespunzator; 
s)Bannere si autocolante pentru publicitate afisate in zonele vizibile si de impact (baraci, echipamentele mari 
utilizate, intrare 
panouri de gard). 

IX. REGLEMENTARI 
Pe durata executării lucrărilor se vor respecta următoarele : 
- Legea securităţii si sănătăţii în muncă nr. 319 /06 
- HGR 1425 / 06 Normele generale de aplicare a Legii 319/06 privind securitatea şi sănătatea in muncă; 
- Ord. MMSS nr. 508/2002 si Ord. MSF nr. 993/2002 privind norme generale de protecţia muncii; 
- Regulamentul MLPAT nr.9/N/15.03.1993- privind protecţia si igiena muncii in construcţii -ed. 1995; 
- Ord. MMPS nr. 235/1995 privind normele specifice de securitatea muncii la înălţime; 
- Ord. MMPS nr. 255/1995 - normativ cadru privind acordarea echipamentului de protecţie individuală; 
- Normele generale de apărare împotriva incendiilor nr 163/07; 
-Ord. MLPAT nr.20N/11 .07.1994 - Normativ C300. 
-Legea 153 I 05.07.2011 
-Normativ de siguranta la foc a constructiilor: Indicativ P118-99 
-Ordin nr. 431-2008 pentru modificarea si completarea Regulamentului privind clasificarea si încadrarea 
produselor pentru constructii pe baza performantelor la foc 
- alte acte normative in vigoare in domeniu la data executării propriu-zise a lucrărilor . 
în conformitate cu legea nr.10/1995 privind calitatea lucrărilor in construcţii si HGR nr.925/1995 proiectul va fi 
supus verificării tehnice pentru exigenta A (structura) si 81, C, D, E, F (arhitectura) . Prezenta documentaţie, in 
faza de proiect tehnic a fost întocmită cu respectarea prevederilor Legii 50/1991 cu modificările şi completările 
ulterioare, ale Legii nr.10/1995 privind calitatea lucrărilorî n construcţii şi a normativelor tehnice in vigoare. 
- Toate celelalte acte normative in vigoare la data executării propriu-zise a lucrărilor 
Dacă beneficiarul sau constructorul considera ca măsurile luate prin proiect nu sunt suficiente va cere, odată 
cu obseNaţiile ce trebuie făcute la proiect şi în acelaşi termen legal, să se introducă în proiect măsurile care 
considera ca sunt necesare pentru a conduce la siguranţa absoluta în timpul realizării şi folosirii obiectivelor 
prezentului proiect. 
La execuţia lucrărilor de construcţii şi arhitectură se vor folosi numai materiale (betoane, armături, mortare, 
profile metalice, ancore chimice etc.) însoţite de certificate de calitate care să ateste condiţiile de calitate 
cerute prin proiect şi de normativele in vigoare. 

Pentru beneficiar: va urmări lucrările şi va semna procesele verbale un diriginte de şantier autorizat de 
Inspectoratul de Stat în Construcţii. 
Convocarea proiectantului de către constructor pentru verificarea etapelor de execuţiei conform programului 
de faze determinante, sau în cazul unor lucrări neprevazute, va fi facută în scris cu confirmare de primire cu 
cel puţin 3 zile înainte. 
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ln cazul când proiectantul nu este convocat să participe la verificări şi soluţionări ale neconformităţilor, se 
consideră că beneficiarul şi constructorul îşi asumă integral răspunderea calităţii lucrărilor . 
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• Lucrarile propuse vor respecta coordonatele actuale ale terenului 
• Se propune construirea unui centru educational avand ca destinatie principala -

gradinita cu program prelungit si functiuni complementare aferente destinatiei 
principale: sala de evenimente pentru copii; 

• Se propune amenajarea de: drumuri si platforme carosabile, cai de circulaţie pietonala, 
spatii de joaca in aer liber, spaţii verzi amenajate, împrejmuire teren, dotari tehnico -
edilitare; 

• Oficiul nu este destinat pentru prepararea mancarii, pentru aceasta se vor folosi servicii 
specializate de catering, individual, cu caserole si tacamuri de unica folosinta. 

• Materialele utilizate vor fi de calitate şi agrementate. Acestea vor integra lucrarile 
propuse în specificul zonei. 

• Lucrarile de execuţie se vor desfaşura numai în limitele incintei deţinute de titular, fara 
afectarea domeniului public sau a vecinataţilor. Pe durata execuţiei, paza va fi asigurata 
de catre constructor. 

• Atât proiectul cat şi execuţia lucrarilor vor respecta normativele în vigoare. 
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Anexa 

la hotararea/decizia de aprobare 

DESCRIEREA SUMARA A INVESTITIEI 

DETALIEREA INDICATORILOR TEHNICO-ECONOMICI 

pentru proiectul 

"CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM PRELUNGIT (P+lE)" 

în cadrul: 

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027 

GHIDUL SOLICITANTULUI 

Investiţii în dezvoltarea infrastructurii educaţionale pentru nivel preşcolar (grădiniţe) 

APELUL DE PROIECTE: PR SV/Al/6/4.2/2024 

COD MYSMIS PRSV0/529/PRSVO P6/0P4/RS04.2/PRSVO Al 7 - -
PRIORITATEA 6 - EDUCATIE MODERNĂ si INCLUZIV Ă , , 

OBIECTIV SPECIFIC: RS04.2. Îmbunătăţirea accesului la servicii şi favorabile incluziunii 
şi de calitate în educaţie, formare şi învăţare pe tot parcursul vieţii prin dezvoltarea 
infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienţei pentru educaţia şi formarea la 
distanţă şi online 

Descrierea sumară a investiţiei propuse a fi realizată prin proiect: 

Terenul intravilan în suprafaţă de 11135 mp aflat în UAT Radovan, soseaua Calafatului, 
nr. 44, T3, PI 77,179,180-ID GEN 5428, Jud. Dolj , Romania 
Terenul are formă poligonală, cu dimensiunile maxime în plan de 155 x 95 ml. 

Pe teren sunt edificate 2 corpuri de cladire: Scoală, regim de înălţime P, 
S. construita la sol: 584mp; S. construita desfasurata:584 mp; si Anexa, regim de înălţime P, S. 
construita la sol: 77mp; S. construita desfasurata:77 mp; 

Bilant teritorial : 
• Suprafata teren: conform acte: 11135 mp 
• Regim de înălţime: P 
• Arie construită la sol existenta: 661 mp 
• Arie construita la sol propusa: 736 mp 
• Arie construita la sol rezultata: 13 97 mp 

• Suprafata construita desfasurata existenta: 661 mp 
• Suprafata construita desfasurata propusa: 1101.4 mp 
• Suprafata construita desfasurata rezultata: 1762.4 mp 

• POT existent: 5. 93 % 
• CUT existent: 0.05 
• POT propus: 12.54% 

Pagină 1 din 6 



• CUT propus: 0.15 

Categoria de importanţă a construcţiei: C, importanta normala, conf. HGR 766/1997 
Clasa de importanţă: II, importanta deosebita, conf. Normativ PI 00-1 /2025 
Gradul de rezistenţa la foc: I, conf. Normativ Pl 18/99 
Risc de incendiu: MIC 

Denumire •· 
·Parter · 

Windfan tria· p o 01 12.0 
Garderoba p 0102 22.0 

Circulatie p 0103 56.4 

Cabinet medical p 0104 9.7 

Izolator p 0105 7.6 

Vestiar educatori p 0106 11.8 

Camera tehnica p 0107 14.7 

GS personal P 0108 6.6 

GS dizabilitati p 0109 5.9 

Birou p 0110 8.8 

Birou p 0111 17.1 

Piscina p 0112 102.0 

Vestiar F P 0113 17.8 

Vestiar B p 0114 17.4 

Camera curatenie P 0115 4.3 

Vestiar instructor P 0116 9.3 
Hol p 0117 10.8 

Spalatorie p 0118 7.9 

Rufe murdare p 0119 7.4 
Rufe curate p 0120 10.9 

Circulatie p 0121 9.3 

Sala mutifunctionala p 0122 68 .9 

Zona dormit 9 copii P 0123 19.8 

Sala grupa 15 copii p 0124 38.2 
Grup sanitar p 0125 6.9 
Sala grupa 15 copii p 0126 38.2 
Grup sanitar p 0127 5.8 
Zona dormit 9 copii p 0128 19.8 
Oficiu p 0129 18.4 
Hol casa scarii p 0130 22.9 
ECS p 0131 2.8 
wc p 0132 1.9 
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612Am2 

Eta.i l ' 

Hol casa scarii EllOl 6.0 
Sala mutifunctionala Ell02 67.9 
Sala grupa I Scopii Elj03 37.2 
Zona dormit 9 copii Elj04 19.8 
Gmp sanitar Elj05 6.9 
Zona dormit 9 copii Elj06 19.8 
Sala imersiv Elj07 27.3 
Grup sanitar Elj08 8.4 
Sala grupa 15copii Elj09 38.l 

231.4m2 

. TOT AL S .. util P+E · .; 843.9 m2 

Descrierea procesului de implementare: 

Pe terenul în suprafata de 11847 mp din acte, se propune construirea unei Gradinite cu 

program prelungit, cu regim de inaltime P+1 E, in suprafata de 736 mp la sol respectiv 1104.1 mp 

suprafata desfasurata, amenajarea interioara cu dotari, mobilier si amenajarea incintei prin 

realizarea aleilor pietonale, spatiilor de parcare, locului de joaca, platformei betonate pentru 

depozitare pubele si a spatiilor verzi. Se vor amenaja spatii verzi, o parcar, alei pietonale si un 

loc de joaca, respectiv o curte interioara de 62mp. ln interiorul Gradinitei se propune realizarea 

unei piscine cu dimensiuni aproximative de 10,00 m x 3,30 m, respectiv o suprafata de 

aproximativ 33mp. 

Sistem constructiv 

• Fundaţii: continue din beton cu o lăţime de 50 cm 

• Pereţii camera tehnica piscia: beton armat 

• Suprastructura: pereţi de zidărie cu centuri de beton armat, stâlpi şi grinzi de beton armat, 

planşeu de beton armat cu grosimea de 15 cm, acoperis in terasa. 

• Perete exterior: zidarie eficienta termic la exterior, 30 cm 

•Perete interior: zidarie interioara 30 cm si 15 cm si placari de gips carton. 

Compartimentările vor fi realizate din materiale şi cu detalii care să asigure performanţe 

superioare cerinţelor minime referitoare la: 

- securitatea la incendiu; 

- izolarea la zgomot aerian şi de impact; 
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- rezistenţa şi stabilitatea proprie, precum şi sub încărcări date de mobilierul suspendat; 

- rezistenţa la umiditatea corespunzătoare spaţiilor adiacente; 

- întreţinerea uşoară; 

Ghenele pentru instalaţii vor fi realizate cu materiale din clasa de reacţie la foc 

corespunzătoare cerinţelor de securitate la incendiu şi cu detalii care să asigure rezistenţa la foc 

necesară. 

Finisaje exterioare 

Tencuieli decorative de exterior culoare: alb-crem-bej pe termosistem de 15 cm. Placari 
decorative. 

Rl2) 

Rampele si scarile de acces: placari resistente la exterior cu coeficient antiderapare R12. 

Terase si logii: balustrade de sticla si placari ceramice antiderapante de exterior (coeficient 

Tamplarii: ferestre si usi cu tamplarie din aluminiu si geam termoizolant, culoare conform 
proiect. 

Acoperisul va fi tip terasa. Straturile prevazute respecta toate normele de termoizolare si 
hidroizolare in vigoare. 

Finisaje interioare 

Pardoseli: 

• placi ceramice antiderapante in bai, holuri de acces, oficii , vestiare, piscina, cabinet 
medical, izolator, anexe curatenie si camera tehnica 

• parchet I SPC in salile de grupa si salile de dormit si in birouri 

Pereti: 

• placaj faianta in grupurile sanitare si oficii; 

• zugraveli lavabile pe tencuiala; 

• placari decorative 

Tavane: 

• zugraveli lavabile 

• plafon tehnic vopsit 

Tamplarii: 

• usi din lemn/MDF 

• usi de sticla 
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INDICA TORU TEHNICI MINIMALI: 

CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM PRELUNGIT (P+lE) 

Valoarea proiectului conform devizului general al proiectului: 

TOTAL GENERAL 6,413,455.83 1,216,902.32 7,630,358.15 

Din care C + M (1.2+1.3+1.4+2+4.1+4.2+5.1.1) 5,471,355. 71 1,039,557.59 6,510,913.30 

la care se adauga : 
Cheltuielile aferente prioritatii de investitii, respectiv cheltuieli aferente activităţilor conexe 
I complementare de tip FSE+, inclusiv pentru masori de desegregare 

!' ... 

····.:·· valoare ··· 
;·· . .-. '. .... · .· .. ,.;. 

" ... : „ .. 
„ ·~ . /· .. (tjră'f.V.A~J 

. '.' 

Cheltuieli cu servicii pentru organizare de 
evenimente/cursuri care vizeaza masori de 
dese re are 
Servicii de consultanta pentru elaborarea, 
implementarea şi monitorizarea planului de 
dese re are a unitatii de invatamant 
Cheltuieli cu servicii de formare autorizate 
şi îndrumare ( coaching) pentru cadre 
didactice şi personal auxiliar din unitatea de 
învătământ 

Valoarea totală a proiectului: 
este de 7,643,210.15 lei cu TV A. 

:._:.. :··LEI ,' 

5,000.00 

5,000.00 

800.00 

- nerambursabil: 7,421,322.45 RON 
- contribuţie proprie totala: 221,887.70 RON 

Total eligibil: 7,572,778.01 RON 

Contribuţie proprie totala 221,887.7 LEI, din care: 

950.00 

950.00 

152.00 

• Total contribuţie proprie cheltuieli eligibile (2o/o}: 151,455.56 RON 

• Total neeligibil: 70,432.14 RON 
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5,950.00 

5,950.00 

952.00 



Proiect tehnic şi detalii de execuţie 

Coordonator În materie de Securitate şi 
sănătate 

Audit financiar 

Comisioane, cote, taxe, costul creditului 

Cheltuieli cu activităţile obligatorii de 
informare şi oblicitate aferente roiectului 

' .„· ''.· .'f. "·· ::,; _., .. ,., 

Întocmit, 

Valoare 
(t;ări'i T.y;A.), . 

LEI. · 

39,270.00 

3,600.00 

4,000.00 

8,706.84 

5,000.00 

.. 60,576.84 . 
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TVA 
Valoare cu 

TVA 

LEI LEI · 

7,461.30 46,731.30 

684.00 4,284.00 

760.00 4,760.00 

0.00 8,706.84 

950.00 5,950.00 

. 9,855.30 70,432.14 



RAPORT DE APROBARE 

pentru proiectul 

"CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM PRELUNGIT {P+lE) 11 

în cadrul: 

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027 

GHIDUL SOLICITANTULUI 

Investiţii în dezvoltarea infrastructurii educaţionale pentru nivel preşcolar (grădiniţe) 

APELUL DE PROIECTE: PR SV/Al/6/4.2/2024 

COD MYSMIS PRSV0/529/PRSVO _P6/0P4/RS04.2/PRSVO _Al 7 

PRIORITATEA 6- EDUCAŢIE MODERNĂ şi INCLUZIVĂ 

OBIECTIV SPECIFIC: RS04.2. Îmbunătăţirea accesului la servicii şi favorabile incluziunii 
şi de calitate în educaţie, formare şi învăţare pe tot parcursul vieţii prin dezvoltarea 
infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienţei pentru educaţia şi formarea la 
distanţă şi online 

Descrierea sumară a investiţiei propuse a fi realizată prin proiect: 

Terenul intravilan în suprafaţă de 11135 mp aflat în UAT Radovan, soseaua Calafatului, 
nr. 44, T3 , P177,179,180-ID GEN 5428, Jud. Dolj, Romania 

Pe teren sunt edificate 2 corpuri de cladire: Scoală, regim de înălţime P, 
S. construita la sol: 584mp; S. construita desfasurata:584 mp; si Anexa, regim de înălţime P, S. 
construita la sol: 77mp; S. construita desfasurata:77 mp; 

Pe terenul in suprafata de 11847 mp din acte, se propune construirea unei Gradinite cu 

program prelungit, cu regim de inaltime P+1E, in suprafata de 736 mp la sol respectiv 1104.1 mp 

suprafata desfasurata, amenajarea interioara cu dotari, mobilier si amenajarea incintei prin 

realizarea aleilor pietonale, spatiilor de parcare, locului de joaca, platformei betonate pentru 

depozitare pubele si a spatiilor verzi. Se vor amenaja spatii verzi, o parcar, alei pietonale si un 

loc de joaca, respectiv o curte interioara de 62mp. ln interiorul Gradinitei se propune realizarea 

unei piscine cu dimensiuni aproximative de 10,00 m x 3,30 m, respectiv o suprafata de 

aproximativ 33mp. 

INDICATORII TEHNICI MINIMALI: 

CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM PRELUNGIT (P+ lE) 

Valoarea proiectului conform devizului general al proiectului: 
Valoare TVA Valoare cu 

. . - .. ----~ - ~ -- .. -·- -- -- - ····-- ·- --·- · __ (f_ărA__T.'\!.A.) _ ·- - -- - --·- __ . .. . TYA 
LEI LEI LEI 

TOTAL GENERAL 6,413,455.83 1,216,902.32 7 ,630,358.15 

Din care C + M (1.2+1.3+1.4+2+4.1+4.2+5.1.1) 5,4 71,355. 71 1,039,557.59 6,510,913.30 





la care se adauga : 
Cheltuielile aferente prioritatii de investitii, respectiv cheltuieli aferente activităţilor conexe 
I complementare de tip FSE+, inclusiv pentru masori de desegregare 

Cheltuieli cu servicii pentru organizare de 
evenimente/cursuri care vizeaza masori de 
desegregare 

Servicii de consultanta pentru elaborarea, 
implementarea şi monitorizarea planului de 
desegregare a unitatii de invatamant 

Cheltuieli cu servicii de formare autorizate 
şi Îndrumare ( coaching) pentru cadre 
didactice şi personal auxiliar din unitatea de 
Învăţământ 

Valoarea totală a proiectului: 
este de 7,643,210.15 lei cu TVA. 

Valoare 
(fără T. V.A. ) 

LEI 

5,000.00 

5,000.00 

800.00 

- nerambursabil: 7,421,322.45 RON 
- contribuţie proprie totala: 221,887.70 RON 

Total eligibil: 7,572,778.01 RON 

Contribuţie proprie totala 221,887.7 LEI, din care: 

TVA 

LEI 

950.00 

950.00 

152.00 

Valoare cu 
TVA 
LEI 

5,950.00 

5,950.00 

952.00 

• Total contribuţie proprie cheltuieli eligibile (2% ): 151,455.56 RON 

• Total neeligibil: 70,432.14 RON 

Valoare TVA . Valoare cu 
Cheltuieli neeligibile (fără T.V.A.) TVA 

LEI LEI LEI 

Proiect tehnic şi detalii de execuţie 39,270.00 7,461.30 46,731.30 
Coordonator În materie de Securitate şi 

3,600.00 684.00 4,284.00 
sănătate 

Audit financiar 4,000.00 760.00 4,760.00 
Comisioane, cote, taxe, costul creditului 8,706.84 0.00 8,706.84 
Cheltuieli cu activităţile obligatorii de 

5,000.00 950.00 5,950.00 
informare şi publicitate aferente proiectului 
TOTAL ~0,576.84 9,855.30 70,432.14 

Având în vedere cele expuse, consider că proiectul de hotărâre "CONSTRUIRE GRADINITA CU 

PROGRAM PRELUNGIT (P+lE) "propus este necesar şi oportun şi îl supun spre aprobare în forma 

şi conţinutul prezentate. 





PRIMAR 

PETRESCU ILEANA FI 





REFERAT DE SPECIALITATE 

pentru proiectul 

"CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM PRELUNGIT (P+lE} 11 

Programul Regional Sud-Vest 2021-2027 

Prioritatea 6: Educatie moderna si incluziva 

Obiectiv specific RS04.2. Îmbunătăţirea accesului la servicii şi favorabile incluziunii şi 
de calitate în educaţie, formare şi învăţare pe tot parcursul vieţii prin dezvoltarea 

infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienţei pentru educaţia şi 

formarea la distanţă şi online 

Acţiunea : Investiţii în dezvoltarea infrastructurii educaţionale pentru nivel preşcolar 

Apel de proiecte: PR SV/Al/6/4.2/2024 

Proiectul de hotărâre a Primarului Comunei Radovan, judeţul Dolj, privind 
aprobarea documentaţiei, a cheltuielilor, precum şi a indicatorilor asociaţi 

proiectului 

- prevederile art 5 alin 1, art 7 din H.G. nr. 907 /2016 privind etapele de 
elaborare şi conţinutul-cadru al documentaţiilor tehnico-economice 
aferente obiectivelor/proiectelor de investiţii finanţate din fonduri 
publice, cu modificările şi completările ulterioare 

- prevederile art 3 alin 5 lit e din OUG nr. 60/2022 privind stabilirea 
cadrului instituţional şi financiar de implementare şi gestionare a 
fondurilor alocate României prin Fondul pentru modernizare, precum şi 
pentru modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările şi 
completările ulterioare 

- Ghidul Solicitantului - instrucţiuni privind modul de elaborare şi de 
prezentare a propunerii de proiecte 

- Prevederile art 5, alin 3 şi alin 4 din Legea nr 273/2006 privind finanţele 
publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, coroborat cu 
prevederile art 129 alin 2 lit b, alin 4 lit d din OUH nr 57 /2019 privind 
codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare 

Având în vedere cele expuse, consider că rpoiectul de hotărâre privind 
"CONSTRUIRE GRADINITA CU PROGRAM PRELUNGIT (P+lE} 11 respectă prevederile legale în 

vigoare şi poate fi supus spre aprobare. 

AL DELEGAT 

SURUGI 
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